

واضح کریں کہ کیسے مشرکین اور یہود و نصاریٰ سے
مفاہمت کر کے حضور اکرمؐ نے دنیا کے عظیم ترین پیغمبر
ہونے کی مثال قائم کی۔

تعارف:

حضور اکرمؐ کو اللہ تعالیٰ نے تمام جہانوں کے لیے
رحمت بنا کر بھیجا ہے۔ حضور اکرمؐ اللہ کے آخری اور سب
سے پیارے رسول ہیں۔ حضور اکرمؐ کو اللہ تعالیٰ نے تمام
انسانوں کے لیے بہترین نمونہ عمل بنا کر بھیجا ہے۔ اب صحابہ
تک کوئی نہیں آئے گا۔ اس لیے حضور اکرمؐ کی زندگی مبارک ہمارے
لیے عملی نمونہ ہے۔ حضور اکرمؐ کی زندگی کا اگر مطالعہ کیا جائے
تو معلوم ہو تا ہے کہ بفضل حضور اکرمؐ تمام جہانوں کے لیے رحمت
العلمیں ہیں۔ حضور اکرمؐ کاملہ میں ہر اس طریقہ سے دین
اسلام کی تبلیغ کرنا۔ دشمنوں کے ظلموں سے باوجود بھی حضور
اکرمؐ نے کبھی بھی بددعا کیلئے مانتے نہ اٹھائے۔ جب حضرت
جبرائیلؑ آئے اور حضور اکرمؐ سے عرض کیا کہ پڑھو حکم دین تو
طائف والوں کو دو پہاڑوں کے درمیان بیسے دوں لیکن حضور اکرمؐ
نے ان کو بلا عداوت کی بجائے ان کو عداوت سے اس طرح عینافی
عدینے صلح حدیبیہ اور غزوات وغیرہ اور سفارت کاری
کے ذریعے اسلام کی اشاعت کی۔ ایسے چند مثالیں ہیں کہ
جن کا مطالعہ کر کے انسان بظنی اس بات کا اندازہ رکھ سکتا
ہے کہ حضور اکرمؐ نے کیسے انسانیت کو امن کا درس دیا اور
ان کو جمالیت کے اندھروں سے نکال کر روشنی کی طرف لے آئے۔

مکہ میں حضور اکرمؐ کے اس پسند اقداعات
حضور اکرمؐ کے زمانے میں کافروں سے 82 غزوات
اور جنگیں لڑیں گئیں جن میں کل (مسلمان اور کافر) 1058
انسانی جانیں ضائع ہوئیں۔ تاریخ کی یہ سب سے کم غزوات

ولی جنگیں تھیں۔

مکہ میں حضور اکرمؐ نے جب دین اسلام کی دعوت دینا
شروع کی تو آپؐ کو بہت سی مشکلات کا سامنا کرنا
پڑا۔ لوگ آپؐ کا مذاق اڑاتے تھے۔ آپؐ کو دلوانا
پڑتا تھا۔ آپؐ کو لڑا کر کھو بیٹھتے تھے۔ اور انہوں
نے جو مشرکین مکہ تھے آپؐ کو (بیوز باللہ) قتل کرنے کا منصوبہ
بنا یا اور آپؐ کے گھر کا حجرہ بھی تباہ اور آپؐ کو صدمہ قسم
کرنے کی ہر ممکن کوشش کی اور آپؐ سے بہتیں جنگیں بھی لڑیں۔

آپؐ نے جب مکہ کو فتح تو آپؐ نے سب کو معاف
کر دیا۔ سرعام معافی کا اعلان کیا گیا۔ بدلہ آپؐ کا دشمن ابوسفیان
کے گھر کو امن کی جگہ قرار دیا اور کہا کہ جو لوگ ابوسفیان کے
گھر پناہ لیں گے پناہ پائیں گے۔ بعد میں ابوسفیان مسلمان
ہو گیا۔ کافروں کے وہ بے شمار ظلم و ستم کی وجہ سے حضور اکرمؐ
کو ہارینہ ہجرت کرنا پڑی تھی۔ لیکن جب حضور اکرمؐ نے
حج مکہ کو فتح کیا تو ان لوگوں سے بدلہ لینے کی بجائے ان
کی سرعام معافی کا اعلان کر دیا۔

اس بات سے ہمیں اندازہ ہو گا کہ حضور اکرمؐ تمام جہانوں
کے سردار اور ائمہ ہیں۔

مدینہ میں حضور اکرم ﷺ کے امن پسندانہ اقدامات

مدینہ میں حضور اکرم ﷺ کو پختہ کرنا لڑی کیونکہ کانفر
اور مشورے میں مکہ کے مسلمانوں اور حضور اکرم ﷺ کا جنناد و فخر کر دیا
تھا۔ مدینہ میں آ کر حضور اکرم ﷺ نے ایک نئی ریاستوں
کی بنیاد رکھی۔ اور یہودیوں کے سابقہ معاہدے کو کسے مدینہ
کو امن کا گوارہ بنا دیا۔ اس معاہدہ کو بیثباتی مدینہ لے

جو کہ پہلی صدی ہجری میں ہو گیا۔

اللہ تعالیٰ تمہارا نیاں میں فرماتے ہیں

وما ارسلناک الا رجاۃ العلمین

بے شک ہم نے نبی اکرم ﷺ کو تمہارا نیاں کے لئے رحمت بنا
کر بھیجا ہے۔

(سورۃ الاحزاب)

اس طرح صلح حدیبیہ کے موقع پر بھی مشورے میں مدینہ کی
سلیبت مشورے کے باوجود ان کے معاہدے کو تسلیم کیا
اور اس معاہدے کو یہ صورت برقرار رکھا تاکہ ان کو
برقرار رکھا جاسکے۔

آپ ﷺ نے حوس و فزراج کے درمیان صلح کروا کر ان کو الصلا
مدینہ میں تبدیل کر دیا۔

آپ ﷺ نے الصلا و مدینہ اور میا جبرین کے درمیان بھیابی جاری
کا مشورہ قائم کر کے تمام جہانوں کے مسلمانوں اور انسانوں
کے لیے ایک مثال قائم کر دیا۔ الصلا مدینہ نے میا جبرین
کو دل سے بیٹھا ہی مانا اور ان کو اپنے گھروں اور جائیداد
سے حصہ دار بھی بنایا۔

حصوہ اکرم کے امن پسند جنگی طریقے

حصوہ اکرم کے دور میں کل 82 جنگیں لڑی گئیں اور صرف اور صرف (1058) انسانی جانیں بھناجے ہوئیں۔ یہ انسانی تاریخ کی سب سے کم تعداد ہے۔ انسانی جنگیں تھیں۔ انہی کم تباہیوں میں صرف حصوہ اکرم کی امن پسند جنگی طریقوں سے ہوئی۔ حصوہ اکرم نے جو بھی جنگیں لڑیں وہ مجبوراً ہی تھیں اور اپنے یعنی اسلام کے دفاع کے لیے لڑیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں یہ ارشاد فرمایا ہے۔

ان اللہ لا یحب الفساد

اللہ تعالیٰ فساد کو پسند نہیں کرتا۔ (القرآن)

قرآن مجید میں ارشاد ہے کہ جب یہ لوگ زمین میں حکمران بن جاتے ہیں تو ظلم و ردا رکھنے میں کوئی کسر نہیں بچھوڑتے اور اللہ تعالیٰ تو فساد کو پسند نہیں کرتا۔

حصوہ اکرم درجہ ذیل طریقوں اور اصولوں کو اپناتے ہوئے جنگ لڑتے تھے۔

آگ میں جلا نے کی ممانعت:

حصوہ اکرم کی آمد سے قبل یہ بات ملک میں

عام تھی کہ لوگ انتقام لینے کے لیے لوگوں کو زندہ یا مردہ آگ میں جلا دیتے تھے۔ ان پر ارشاد کرتے تھے۔ لیکن حصوہ اکرم نے آ کر اس ظلم کی ردا دیتے ہوئے کو حیرت سے ہی حتم کر دیا۔
ارشاد نبوی ہے کہ:

”آگ کا عذاب دینے کا حق سوائے آگ کے پیدا نہیں ہوا۔“

اور کسی کو نہیں دے"۔

(الطہین)

حضور ارمم نے اس حکم سے انسانیت کو اس حق مل گیا۔

بازوہ کر قتل کرنے کی ممانعت:

حضور ارمم نے اسلام کی خاطر
کئی قبائل کو اپنی اور انہوں نے اسلام کی حفاظت کے ساتھ
ساتھ اپنے صحابہ کرام کی تربیت بھی کی۔ ایک دفعہ بحالب نے جہاد
لیا تو انہوں نے قبائل کو بازوہ کر قتل کرنے کا سوچا تو ان میں سے ایک
صحابہ نے کہ حضور ارمم سے کہ میں نے سنا ہے کہ حضور ارمم
نے بازوہ کر قتل کرنے سے منع فرمایا ہے جس کو سنا کر پھر باقی صحابہ
نے بھی اس قبو کو مسترد کر دیا۔
سفر قتل کرنے کی ممانعت:

حضور ارمم نے قتل سفر کی ممانعت
فرمائی۔ ایک دفعہ مسیرہ کذاں کا سفر بن عبد اللہ جب حضور
ارمم کی خدمت میں گستاخانہ بیجا بیکر جائز ہوا تو حضور ارمم
نے ارشاد فرمایا۔

"اگر قتل سفر سے منع نہ ہوتا تو میں تیری گردن

اڑا دیتا۔"

اس طرح حضور ارمم نے امن کو قائم کیا اور جنگ سے
دوری اختیار کی۔ صحابہ کرام فرماتے ہیں کہ حضور ارمم کو
جب بھی صلح اور جنگ میں کسی کا انتخاب کرنا ہوتا تو آیت
صلح کو پسند فرماتے تھے۔

لوٹ کھسور کا کامال کھانے کی ممانعت :

حضور اکرم نے

لوٹ کھسور کے سال کو حرام قرار دیا ہے۔
واقعہ: ایک دفعہ صحابہ نے سفر جہاد پر کچھ بلریوں کو
لوٹا اور ان کا کھانا چایا جب حضور اکرم کو انہوں نے بتایا تو انہوں نے
تو انہوں نے دیکھا اور انہوں نے فرمایا کہ لوٹ کھسور کا کامال حرام
کھانے سے کم نہیں۔

اس بار سے پہلے واقعہ ہوتا ہے کہ حضور اکرم نے جنگ کے
دوران بھی اس کو قائم کرنے کی ہر ممکن کوشش کی
رات کے وقت حملہ کرنے کی ممانعت

حضور اکرم نے رات کے وقت حملہ نہیں کرتے تھے اگر
کیس پہنچ بھی جائے رات کے وقت تو پھر بھی حملہ نہیں کرتے تھے
آج صبح ہونے کا انتظار فرماتے تھے اور پھر اس کے بعد حملہ
کرتے تھے۔ اس سے پہلے مکہ میں پہلے رواج نہ تھا۔ بلکہ صرف کین
مکہ رات کے وقت حملہ کرتے تھے تاکہ وہ دشمن کو زیادہ نقصان
پہنچ سکیں اور وہاں جا کر تباہی کر سکیں مگر حضور اکرم نے
اس ظلم کے اصول کو ختم کر دیا۔

پہلے پہلے حملہ کرنے کی ممانعت

حضور اکرم نے جنگ کے دوران ایک اور پہلے بھی اصول
ایضاً یہ کہ بچوں، سزگوں، عورتوں اور وہ لوگ جو نہتے ہوتے

تھے۔ ان لبرلزم نہیں کرتے تھے۔ حضور اکریمؐ نے ان لبرلزم کو لبرلزم
 کرنے سے منع فرمایا۔ کیونکہ ان لبرلزم لبرلزم کیا جائے گا تو سوائے
 ان کے قتل اور کچھ نتیجہ حاصل نہیں ہو گا۔ مگر کہیں جگہ بھی ایسے ہی
 کرتے تھے۔ اکریمؐ اس کو آج کے دور میں بھی دیکھیں تو آج بھی
 ہم کو ایسا ہی دکھائی دیتا ہے کہ لوگ کمزور لبرلزم کو ظلم کرتے ہیں لیکن
 ظالم کا لبرلزم حکم مانتے ہیں۔
 لیکن حضور اکریمؐ نے ظلم کی اس کو اس کو بھینٹ کر دے دیا۔

درختوں اور عبادت گاہوں کو نقصان پہنچانے کی ممانعت

حضور اکریمؐ جب جنگ لبرلزم جاتے تو اپنے صحابہ کو خاص
 طور لبرلزم دیتے تھے کہ کسی بھی درخت کو نہ توڑا جائے، اس کو
 حفر سے نہ اکھاڑا جائے۔ اس کو نہ جلائے جائے۔ مگر کسی
 بھی قسم کی ضرر نہ پہنچائی جائے۔ اس طرح حضور اکریمؐ
 نے عبادت گاہوں کے متعلق بھی یہی حکم دیا کہ عبادت
 گاہوں اور ان میں عبادت کرنے والوں کو کسی قسم کا نقصان
 نہ پہنچایا جائے۔

اگر ہم یہ بات آج یعنی کہ جو وہ سو سال بعد دیکھیں تو ہمیں
 صحابہ لبرلزم اس بات کی مثال ملتی ہوئی ملے گی۔ وہ لوگ
 جو ان میں سے تھے وہ عبادت گاہوں کو بھی جب کسی ملک لبرلزم کرتے ہیں
 تو حال لوگوں کو دیاں نساہت لبرلزم ہیں اور عبادت گاہوں کو تباہ
 کرتے ہیں تاکہ وہ لوگوں کو دکھ دے سکیں۔ لیکن حضور اکریمؐ نے
 جو وہ سو سال پہلے جب ہر طرف ظلم رچا تھا تو آپ نے اس کو قائم کرنے
 کے لیے ہر قسم کو اٹھایا۔

حاصلِ محنت:

اس محنت سے لے کر وہ بھی پوچھا ہے کہ حضور
 اُرصم کو اللہ تعالیٰ نے نہ صرف انسانوں بلکہ جانوروں، پرندوں
 اور درختوں کے لیے مخلوق کیلئے رحمت بنا کر بھیجا ہے۔ اگر مسلمان
 آج بھی حضور اُرصم کے بتائے ہوئے نغول کے مطالعہ اور زندگی
 گزارے تو وہ آج بھی وہ مقام حاصل کر سکتے جو مقام انہوں
 نے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا، حضرت عمر بن عبد العزیز رضی اللہ عنہما اور حضرت عثمان غنی رضی اللہ عنہ
 کے دور میں حاصل کیا تھا۔ جب وہ پوری دنیا پر حکم ران تھے۔
 حضور اُرصم کی ان اہم پسندیدہ اصولوں پر عمل کر کے آج بھی
 اس درجہ تک حاصل کیا جا سکتا ہے۔